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Історія Білоцерківського націо-
нального аграрного універси-

тету, як свідчать знайдені істо-
риками архівні документи, сягає 
XVIII-XVII століть. Йдеться 
про два єзуїтські колегіуми: 
Вінницький та Білоцерківський, 
розбудова яких спричинила че-
рез багато років появу сучасного 
навчального закладу – Білоцер-
ківського університету.

У перші десятиліття XVII 
століття у Вінниці була заснова-
на єзуїтська резиденція як філія 
Кам’янецького колегіуму. Вже у 
1630 році у ній розпочалися за-
няття з викладання граматики та 
поетики, а з 1632 року – ритори-
ки. Ця школа користувалась ве-
ликою популярністю серед міс-
цевої шляхти. Вона проіснувала 
до 70-х років XVIII століття. У 
цей же час у її спорудах почала 
працювати окружна школа, яка 
у 1797 році отримала статус дво-
рянського повітового училища. 
У 1814 році Вінницьке повітове 
училище було реорганізоване у 
Подільську академічну гімна-
зію, а з 1832 року вона отримує 
назву «Вінницька гімназія».

11 грудня 1842 року було 
прийнято рішення про переве-
дення Вінницької гімназії до 
Білої Церкви. І це рішення не 
було випадковим. Вже з перших 
десятиліть XVIII століття на 
теренах міста розташовувалась 
єзуїтська місія, яка мала власну 
школу. Її бібліотека нараховува-
ла понад 420 томів.

Існування навчального за-
кладу засвідчене у відомих 
сьогодні архівних документах 
з 1750 року. 

Після розпуску у 1773 році 
Товариства Ісуса Білоцерків-
ська єзуїтська місія припинила 
своє існування, а на її базі 
було засноване Білоцерківське 
парафіяльне училище. Після 
прийняття рішення про пере-

ведення Вінницької гімназії до 
Білої Церкви власник містечка 
граф Владислав Ксаверійович 
Браницький підписав акт, яким 
засвідчив дарування садиби з 
одноповерховою кам’яницею 
для майбутнього навчального 
закладу.

Ця кам’яниця з підвальним 
приміщенням, де сьогодні роз-
ташовані аудиторії та кабінети 
агробіотехнологічного факуль-
тету БНАУ, є найстарішою 
частиною будівлі старої гімназії. 
Після завершення будівництва у 
1847 році надійшло повідомлен-
ня про переведення Вінницької 
гімназії до Білої Церкви. Підго-
товка до переїзду розпочалася з 
березня 1847 року, а з 19 серпня 
гімназія вже розпочала свою 
діяльність у Білій Церкві.

Головні забудови гімназії 
складалися з триповерхового 
центрального навчального кор-
пусу (нині – 3-ій корпус універ-
ситету) та двох бокових двопо-
верхових флігелів (нині мають 
добудований третій поверх), 
що з’єднувалися коридорами. 
У флігелях розташовувались 
квартири адміністрації і викла-
дачів, також загальні учнівські 
квартири.

Із Вінницької гімназії була 
перевезена бібліотека, фонд якої 
у 1848 році становив 6965 томів, 
архів Подільської та Вінницької 
гімназій за 1814-1847 роки, 
мінеральні колекції, прилади 
фізичного кабінету тощо.

Протягом другої половини 
XIX – початку XX століть від-
булося декілька реорганізацій 
гімназії, що відповідало змінам 
у законодавчій базі системи 
освіти. Серед викладачів та 
випускників Білоцерківської 
гімназії того періоду – багато 
відомих громадських і культур-
них діячів України, науковців.

З 1920 року Білоцерківська 

гімназія припиняє своє існуван-
ня. І вже з жовтня 1920 року роз-
починається нова історія. Вона 
пов’язана з започаткуванням у 
Білій Церкві навчального закла-
ду аграрної освіти – Білоцерків-
ського сільськогосподарського 
технікуму. Протягом 1920-1930 
років навчальний заклад набуває 
статусу інституту.

Напередодні Другої світової 
війни у 1938 році Білоцерків-
ський сільськогосподарський 
інститут готує студентів на двох 
факультетах: агрономічному та 
ветеринарному. У воєнні роки 
багато викладачів та студентів 
інституту були мобілізовані. 
Внаслідок бойових дій був 
зруйнований другий корпус 
інституту.

У повоєнні роки відбулася 
відбудова будівель та господар-
ства інституту. 

Білоцерківський сільсько-
господарський інститут у 1950-
1980 роках отримав статус 
одного з провідних навчаль-
них закладів. Тут здійснювали 
підготовку фахівців на трьох 
факультетах: агрономічному, 
зоотехнічному та ветеринарно-
му. Враховуючи досягнення в 
освітній та науковій діяльності 
викладачів і студентів інституту, 
у 1995 році навчальний заклад 
отримав статус державного 
університету, а у 2007 році Ука-
зом Президента України йому 
надано статус національного.

Нині Білоцерківський наці-
ональний аграрний університет 
– провідний навчальний заклад 
України. Керівництво та сту-
дентство завжди пам’ятають та 
шанують покоління, які заклали 
основи сучасного, авторитетно-
го, відомого як в країні, так і за 
її межами навчального закладу.

Олександр ЯРМОЛА,  
кандидат філософських наук.

ВІД ВИТОКІВ ДО СЬОГОДЕННЯ
Цьогоріч універси-

тетська спільнота від-
значає важливі істо-
ричні події – 395-річчя 
історії БНАУ та 178-му 
річницю освітянської 
діяльності на теренах 
Білоцерківщини. Це 
тернистий шлях, який 
складався з титанічної 
праці, змін і трансфор-
мацій, непростих рі-
шень і довгоочікуваних 
результатів. 

А З ЧОГО 
РОЗПОЧАЛАСЯ 
ІСТОРІЯ МОГО 
ФАКУЛЬТЕТУ:

для студентів ніколи не втрачає 
актуальності питання щодо витоків 

обраного факультету. Напередодні 
відзначення 395-річчя історії БНАУ 

команда університету поринула 
у пошуки та сформувала важливу 

пам’ятку, сформувавши нарис 
про кожен факультет. 

Витоки факультету сягають 1931 року, 
коли на базі попередніх аграрних 

структур у Білій Церкві було відкрито 
зооветеринарний інститут. Того ж деся-
тиліття розгортається системна підготовка 
ветеринарних лікарів: перший набір на 
ветеринарний факультет – 50 осіб (1932 
р.). Уже в середині 1930-х інститут стає 
ядром ширшої аграрної освіти регіону, 
а сама Біла Церква — одним з ключових 
центрів підготовки ветеринарних кадрів 
в Україні.

У передвоєнні роки закладаються 
навчально-методичні основи факультету: 
формується мережа кафедр, відпрацьо-
вується структура виробничої практики, 
складаються перші наукові школи. До 
кінця 1930-х років інститут вже випускає 
ветеринарних лікарів, які спрямовуються 
на роботу у державні та виробничі уста-
нови аграрного сектору.

Друга світова війна, як і для багатьох 
освітніх інституцій України, стала періо-
дом випробувань. Вже в перші повоєнні 
роки відновлюються навчальний процес і 
науково-дослідна робота, відкриваються і 
модернізуються кафедри, розширюються 
клінічні дисципліни, а випускники актив-
но залучаються до відродження ветеринар-
ної служби країни. 

У 1950-1980-х роках факультет по-
ступово укріплює кадровий потенціал, 
формує лабораторну інфраструктуру 
для діагностики та профілактики хвороб 
тварин, розширює співпрацю з виробни-
цтвом. Зростає роль наукових тематик з 
епізоотології, хірургії, внутрішніх хвороб, 
фармакології й паразитології. 

Початок 1990-х років приніс пере-
осмислення місії та модернізацію освітніх 
програм. У 1995 році на основі Білоцерків-
ського сільськогосподарського інституту 
створено Білоцерківський державний 
аграрний університет (IV рівень акредита-
ції), що сформувало для факультету нові 
можливості – від оновлення навчальних 
планів до зміцнення наукової бази та 
міжнародної співпраці. У 2007 році уні-
верситет отримав статус «національного», 

що закріпило високий рівень освітньо-на-
укової діяльності. 

Сьогодні факультет ветеринарної ме-
дицини БНАУ представлений потужним 
професорсько-викладацьким складом, що 
налічує 56 викладачів- академіків, член-ко-
респондентів НААН, професорів, доцентів 
й асистентів, які забезпечують повний 
цикл підготовки фахівця — від базових 
фундаментальних дисциплін до спеціа-
лізації, виробничих і клінічних практик. 
У структурі факультету функціонують 
сучасні кафедри та клінічні підрозділи, 
активно впроваджується доказова вете-
ринарія, розвиваються ветеринарно-са-
нітарна експертиза, біобезпека, хірургія, 
паразитологія, епізоотологія та ін. Наші 
випускники-магістри ветмедицини успіш-
но працюють у Держпродспоживслужбі, 
державних діагностичних лабораторіях, 
на біофабриках, у фармкомпаніях і при-
ватних ветклініках по всій країні і за  
кордоном.

Знаковою віхою факультету стала 
єдина в Україні успішна Міжнародна 
акредитація за європейськими стандарта-
ми ESEVT (European System of Evaluation 
of Veterinary Training), яку адмініструє 
Європейська асоціація закладів ветери-
нарної освіти (EAEVE). Повний візит 
експертної команди ESEVT відбувся 4-8 
жовтня 2021 року; за його результатами 
Європейський комітет ветеринарної освіти 
(ECOVE) 14 грудня 2021 року ухвалив 
позитивне рішення. Згідно зі стандартом 
SOP ESEVT, акредитація надана строком 
на сім років – до кінця жовтня 2028 року. 
Факультет отримав статус Full Member 
EAEVE, ставши учасником європейської 
мережі закладів, що відповідають крите-
ріям ESG і вимогам до підготовки лікарів 
ветеринарної медицини. 

Від свого заснування у 1931 році до 
сьогодні факультет ветеринарної медици-
ни БНАУ пройшов шлях від інститутської 
бази підготовки до визнаного освітньо-на-
укового центру на міжнародному рівні.

ФАКУЛЬТЕТ ВЕТЕРИНАРНОЇ МЕДИЦИНИ – 
один із найстаріших профільних осередків ветеринарної освіти в Україні. 

Його еволюція від зооветеринарного інституту початку 1930-х 
до сучасного акредитованого за європейськими стандартами факультету 

пройшла загальнонаціональні виклики, 
реформи вищої освіти та оновлення ветеринарної науки. 

Початок. Продовження на 2 стор.
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А З ЧОГО 
РОЗПОЧАЛАСЯ 
ІСТОРІЯ МОГО 
ФАКУЛЬТЕТУ:

для студентів ніколи не втрачає 
актуальності питання щодо витоків 

обраного факультету. Напередодні 
відзначення 395-річчя історії БНАУ 

команда університету поринула 
у пошуки та сформувала важливу 

пам’ятку, сформувавши нарис 
про кожен факультет. 

Продовження. Початок на 1 стор.

Еволюція факультету та сучасні досягнення 
свідчать про його значну роль у формуван-

ні інноваційного аграрного сектору держави. 
За сторіччя фахівцями факультету підготов-
лено понад дванадцять тисяч випускників. 
Вони завжди були гордістю університету, 
серед них не лише керівники усіх рівнів АПК, 
міністри, депутати Верховної Ради України, 
депутати обласних рад, але й науковці сві-
тового масштабу: О.К. Коломієць (вперше 
в світі створила однонасінну форму буряка 
цукрового), академіки Д.М. Гродзінський, 
А.М. Гродзінський, професори В.М. Лєбєдєв, 
О.О. Табенцький, Л.А. Бурденюк-Тарасевич та  
інші.

Сьогодні агробіотехнологічний факультет 
БНАУ налічує 10 докторів наук, 59 кандидатів 
та докторів філософії. Постійно оновлюється 
матеріально-технічна база, модернізуються 

лабораторії та навчальні аудиторії, впроваджу-
ються нові спеціальності (H3 «Садово-паркове 
господарство», G18 «Геодезія та землеустрій», 
H4 «Лісове господарство», G3 «Електрична 
інженерія» ).

Факультет активно співпрацює з провід-
ними агрохолдингами, науково-дослідними 
установами та міжнародними організаціями. 
Це надає можливість студентам проходити ви-
робничі практики на сучасних підприємствах, 
брати участь у реальних проєктах та здобувати 
цінний практичний досвід. Навчальний процес 
інтегрує теоретичні знання з практичними 
навичками.

Майбутнє агробіотехнологічного факуль-
тету БНАУ пов’язане з подальшим розвитком 
інноваційних напрямів та посиленням його 
ролі як регіонального лідера в аграрній освіті 
та науці. 

АГРОБІОТЕХНОЛОГІЧНИЙ ФАКУЛЬТЕТ –
найстаріший факультет університету, який своїм корінням сягає у далекий 

1920-й рік, коли в Білоцерківському сільськогосподарському технікумі 
було відкрито рільничий та садово-городній відділи. 

Важливим етапом у розвитку правової осві-
ти стало створення у 2005 році Юридичної 

клініки «Право і практика» на юридичному 
факультеті. Ця ініціатива забезпечила студен-
там можливість отримувати практичні навички 
та досвід роботи з реальними правовими 
справами, що значно підвищило якість їхньої 
підготовки.

Значний крок у розвитку факультету 
відбувся у 2014 році, коли шляхом об’єднан-
ня юридичного факультету та факультету 
лінгвістики був створений факультет права та 
лінгвістики. Це дозволило поєднати правові та 
лінгвістичні дисципліни, створивши унікальні 
можливості для міждисциплінарного навчання 
та досліджень.

Того ж 2014 року на факультеті почала пра-
цювати Лабораторія прикладної лінгвістики, 
яка зосередилася на наукових дослідженнях у 
сфері мовознавства та прикладної лінгвісти-
ки. Ця лабораторія стала важливим центром 
наукової діяльності, що сприяла поглибленню 
теоретичних знань та практичних навичок 
студентів.

У 2017 році було створено Центр патріо-
тичного виховання, який має важливу місію 
– формування у студентів усіх спеціальностей 

патріотичних почуттів та правової свідомості. 
Ця платформа відіграє ключову роль у вихован-
ні громадянської позиції майбутніх фахівців.

Розвиток наукової діяльності продовжився 
у 2020 році зі створенням студентської наукової 
лабораторії «Правові проблеми запобігання 
корупції в Україні» та науково-практичної 
лабораторії «Сучасні проблеми земельного, 
аграрного та екологічного права».

Новий етап в історії факультету розпочався 
у 2022 році з перейменування на соціально-гу-
манітарний факультет. Це відобразило розши-
рення спектру освітніх програм та підкреслило 
комплексний підхід до підготовки фахівців у 
гуманітарній сфері. Одночасно було започат-
ковано нову освітньо-професійну програму 
«Психологія. Організаційна психологія», що 
значно розширило можливості для студентів та 
додало нового виміру до діяльності факультету.

Таким чином, за понад двадцять років 
свого існування факультет пройшов шлях 
від окремих спеціалізованих підрозділів до 
комплексного соціально-гуманітарного центру, 
який поєднує правові, лінгвістичні та психо-
логічні дисципліни, забезпечуючи студентам 
всебічну підготовку та реалізацію наукових до-
сліджень у соціальній та гуманітарній сферах.

СОЦІАЛЬНО-ГУМАНІТАРНИЙ ФАКУЛЬТЕТ 
бере свій початок зі створення юридичного факультету, який заклав 

основи для розвитку правової освіти в університеті у 2003 році. 
Через два роки був заснований факультет лінгвістики, що розширив 

спектр гуманітарних дисциплін та створив передумови для формування 
комплексного підходу до навчання.

За останні роки оновлено освітні програ-
ми «Менеджмент», «Підприємництво та 

торгівля» «Економіка», «Фінанси, банківська 
справа та страхування», «Маркетинг», «Пуб- 
лічне управління та адміністрування», «Облік 
і оподаткування» з урахуванням сучасних 
трендів – впроваджено модулі з цифрової 
економіки, управління стартапами, агробізнес- 
аналітики. Розпочато підготовку бакалаврів за 
новою освітньою програмою «Інформаційні 
системи та технології».

Упродовж 2024-2025 років економічний 
факультет БНАУ продемонстрував активний 
розвиток міжнародної співпраці з університе-
тами та науковими установами Чехії, Польщі, 
Угорщини, Литви, Латвії, Фінляндії, Іспанії, 
Азербайджану, Португалії та США. Викладачі 
факультету реалізували 10 індивідуальних 
мобільностей і стажувань у рамках програм 
Erasmus+ (UniClad, ClimEd), AgriSci-UA, 

Horizon Europe, RESCUU, BUP, а також брали 
участь у міжнародних конференціях, семінарах 
і форумах. Студенти факультету отримали 
можливість академічної мобільності: загалом 
15 студентів взяли участь у міжнародних 
програмах та заходах (RESCUU, Erasmus+ 
UniClad, SpaceTech Bootcamp), що передба-
чали навчальні візити, конференції, буткемпи 
та ідеатони.

Матеріальна база факультету значно 
зміцнилася – відремонтовано 4 аудиторії, об-
ладнано мультимедійною технікою 2 навчальні 
приміщення, створено сучасну лабораторію 
прикладної економіки та сучасних інформа-
ційних технологій.

Економічний факультет впевнено по-
єднує багаторічні традиції з інноваційними 
підходами, залишаючись одним із флагманів 
підготовки економічних кадрів та наукових 
досліджень у регіоні.

ЕКОНОМІЧНИЙ ФАКУЛЬТЕТ
було засновано у 1991 році з метою підготовки висококваліфікованих 

економістів для аграрного сектору та суміжних галузей економіки. 
За роки існування факультет налічує понад 3000 випускниківв, 

які успішно працюють в Україні та за кордоном у сферах фінансів, 
підприємництва, державного управління та міжнародного бізнесу. 

Сьогодні факультет об’єднує 7 кафедр, на яких працює понад 60 викладачів, 
серед котрих – 10 докторів наук і 47 кандидатів наук.

У 2016 році укладено договір про співпрацю 
з Поморською академією (м. Слупськ), 

завдяки чому студенти навчаються за програмою 
подвійних дипломів; у 2025 році підписано 
договір про співпрацю з Faculty of Fisheries and 
Protection of Waters University South Bohemia in 
České Budějovice, Czech Republic. 

Основні напрями роботи науковців фа-
культету: екологічна біотехнологія; біотехно-
логія біологічно активних речовин; інтеграція 
нанотехнологій, біотехнології та штучного 
інтелекту; біогенний синтез наночастинок се-
лену з використанням пробіотичних бактерій; 
екологія харчування; ДНК-технології у рос-
линництві і тваринництві; екологічні основи 
захисту рослин; взаємодія генотипу організмів 
і середовища; екологічна оцінка та добір рос-
лин на їх морозо-, зимо- та посухостійкість; 
міграція радіонуклідів у ланках харчового 
ланцюга; інтегроване управління природними 
ресурсами агросфери; радіоекологічний моні-
торинг агроекосистем у післяаварійний період 

Чорнобильської катастрофи; вивчення стану і 
продуктивності водних екосистем; удоскона-
лення технологій вирощування промислових 
і нетрадиційних видів риб; оцінка впливу 
антропогенних чинників на гідробіонти; мор-
фофункціональні особливості водних живих 
організмів; вивчення продуктивності гідробі-
онтів шляхом удосконалення методів їх відтво-
рення та вирощування в умовах аквакультури; 
вивчення інновацій у галузі індустріальної 
аквакультури; вивчення біопродуктивності 
руслових водойм лісостепової зони України.

Отримання сертифікатів про акредита-
цію освітніх програм «Екологія» і «Водні 
біоресурси та аквакультура» доводить не 
лише вдосконалення освітніх програм, але і 
їх конкурентоспроможність та відповідність 
вимогам сучасного ринку праці!

Своєю діяльністю колектив екологічного 
факультету підтримує та посилює високий 
рівень у якості підготовки фахівців, яка від-
повідає європейським стандартам.

ЕКОЛОГІЧНИЙ ФАКУЛЬТЕТ
засновано у 2003 році. 

За роки роботи науково-педагогічні працівники 
факультету є авторами і співавторами підручників, навчальних посібників, 

монографій, довідників, методичних рекомендацій.

Біолого-технологічний факультет – колек-
тив однодумців, об’єднаних спільним 

прагненням підготувати конкурентоспро-
можних фахівців. У структурі факультету 
функціонує 8 кафедр, 3 науково-дослідні 

лабораторії, науково-навчальна лабораторія 
та науково-дослідний інститут тваринництва 
та харчових технологій. 

Факультет активно розвивається, готуючи 
студентів до роботи в умовах сучасного ринку.

БІОЛОГО-ТЕХНОЛОГІЧНИЙ ФАКУЛЬТЕТ
має багату історію, яка почалася з 1920 року започаткуванням зоотехнічного 

кабінету. А вже з 1932 року почав роботу зоотехнічний факультет, 
на якому були сформовані кафедри спеціальної і загальної зоотехнії, 

розведення, годівлі сільськогосподарських тварин. 
Сучасна назва факультету була затверджена у квітні 2004 року. 

ПАРТНЕРСЬКІ ПРОГРАМИ: 
цьогоріч, у співпраці з Київським обласним центром зайнятості до уні-

верситету зараховано 14 осіб для здобуття другої вищої освіти за рахунок 
державних ваучерів на навчання. 132 вступники з відокремлених структур-
них підрозділів стали студентами БНАУ.

ПРИЙМАЛЬНА КОМІСІЯ 
ЗАВЖДИ ГОТОВА НАДАТИ ВИЧЕРПНІ ВІДПОВІДІ 

НА ВСІ ЗАПИТАННЯ ЩОДО ВСТУПУ ТА НАВЧАННЯ. 

КОНТАКТИ ДЛЯ КОМУНІКАЦІЇ:
+380 (97) 376 06 93, +380 (50) 616 94 60

TELEGRAM / VIBER: +380 (97) 578 73 78

ВСТУП-2025
Цьогоріч вступна кампанія тривала з 1 липня до 

30 вересня. Приймальна комісія індивідуально кому-
нікувала з кожним абітурієнтом, щоб надати змістовні 
відповіді та допомогти з усіма етапами вступу до 
Білоцерківського НАУ.

Всього було зараховано на навчання 1709 осіб, з 
них на денну форму навчання – 909 осіб та на заочну 
– 800 осіб.

ТРАЄКТОРІЯ 
ВСТУПУ 
НА БАКАЛАВРА:

• на основі повної загальної середньої осві-
ти – 525 осіб на денну форму навчання та 292 
особи на заочну

• після коледжу – 342 особи на денну форму 
навчання та 189 осіб на заочну форму 

• за траєкторією бакалавр/бакалавр – 4 особи 
на денну форму навчання, 55 – на заочну.

ТРАЄКТОРІЯ 
ВСТУПУ 
НА МАГІСТЕРСЬКИЙ
РІВЕНЬ:

• зараховано на денну форму навчання 227 
осіб, на заочну – 258 осіб.

ДЕРЖАВНЕ 
ЗАМОВЛЕННЯ 
ТА БЮДЖЕТНІ МІСЦЯ:

• 433 особи зараховано за результатами дер-
жавного замовлення на бюджет, 179 – переведе-
но на бюджет за результатами розгляду звернень.

ЗА СПЕЦІАЛЬНИМИ КАТЕГОРІЯМИ СТУДЕНТІВ 
БУЛО ЗАРАХОВАНО:

• 10 осіб з інвалідністю внаслідок війни; 
• 360 учасників бойових дій; 
• 12 дітей-сиріт; 
• 20 осіб з інвалідністю; 
• 39 осіб з тимчасово окупованих територій та внутрішньо переміщених осіб;
• 1 дитина з багатодітної родини;
• 93 дитини учасників бойових дій;
• 6 дітей загиблих та зниклих безвісти військовослужбовців.
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ТАМ, ДЕ СЛОВО ЖИВЕ!

З нагоди Міжнародно-
го дня рідної мови за 

ініціативи ректора Олени 
ШУСТ було започатковано 
Всеукраїнський конкурс на 
кращий літературний твір 

серед студентів. Ініціатива 
була покликана об’єднати 

талановиту та творчу мо-
лодь з усіє країни. 

«Хто ж така та Укра-
їна? Кажуть в ній живуть 
світлі люди…», – і ось 

перші рядки з довгоочіку-
ваної збірки «Там, де слово 
живе». До неї надійшли ро-
боти з 107-и університетів 
та понад 40-а коледжів.

«Безмежно приємно, що 
до збірки увійшли роботи 
студентів з різних куточків 
нашої країни. Різні жанри, 
історії, літературні стилі 
обовʼязково залишать по 
собі яскраві емоції», – ви-

словилася ректор Олена 
Шуст.

Переглянути збірку 
можливо на сайті універ-
ситету та незабаром – у 
друкованих примірниках!

Наш кор.

За улюбленої традиції студенти перших курсів мали нагоду про-
явити себе зі сцени. Кожен факультет ретельно готував яскраві 

номери – танці, співи та творча імпровізація. Цьогоріч дебют мав 
тематичне спрямування – жанри кіно та епохи десятиліть. Завдяки 
відмінній акторській грі, яскравим костюмам і декораціям глядачі 
одразу розуміли про що йдеться ці сцени.

Дебют – це багаторічна ініціатива, яка рік у рік дозволяє пер-
шокурсникам проявити себе поза навчанням, краще познайомитися 
один з одним у процесі підготовки та показати свої творчі ресурси.

Наш кор.

ДЕБЮТ 
ПЕРШОКУРСНИКА

Коли вперше зустріла На-
талю Владикіну, це були 

2000-ті, екстернатна форма 
навчання, аудиторія кафедри 
біохімії. На факультеті вете-
ринарної медицини завжди 
поважали цю дисципліну, але 
те, як Наталя відповідала на 
запитання, вражало: спокійно, 
аргументовано, з чіткою логікою 
й глибоким розумінням метабо-
лічних ланцюгів. Уже після пари 
у приватній розмові з’ясувалося, 
що вона – випускниця Київ-
ського медичного університету  
ім. О.О. Богомольця, практику-
юча лікарка-гінеколог. Дитяча 
мрія про ветеринарію та любов 
до коней привели її до нашого 
факультету – і відтоді її траєк-

торія стала прикладом того, як 
наполегливість і професійна 
культура множать таланти.

Певний час Наталя поєдну-
вала роботу лікаря-гінеколога 
та ветеринарного фахівця. Цей 
дуальний досвід сформував 
у неї особливий, «містковий» 
світогляд: точність, притаманна 
клінічній медицині, і уважність 
до біоповедінкових нюансів 
тварин – рідкісна комбінація, 
що збагачує обидві сфери. Вже 
тоді було очевидно, що перед 
нами людина, яка не шукає лег-
ких маршрутів, вона прокладає 
власні.

Сьогодні Наталія Володи-
мирівна Владикіна – успішна 
лікарка, медична директорка 

клініки Lita, репродуктолог і 
лікар-генетик, членкиня ESHRE 
(Європейська асоціація репро-
дукції людини й ембріології) 
та УАРМ (Українська асоціація 
репродуктивної медицини). У 
сучасній репродуктивній меди-
цині, де кожне рішення має ціну 
часу й надій, така підготовка 
– не лише статус, а й щоденна 
відповідальність.

Нещодавно Наталя здій-
снила успішне сходження на 
Манаслу (8163 м) – восьму за 
висотою вершину світу. Це не 
перша сторінка її альпініст-
ського щоденника: у доробку – 
Джомолунгма (Еверест, 8848 м) 
і Кіліманджаро (5895 м). Там, де 
кришталева тиша і розріджене 
повітря, уперше поруч із прапо-
ром України замайорів і прапор 
Білоцерківського національного 
аграрного університету. Для на-
шої спільноти це – символічний 
жест: наука, освіта і спорт не 
конкурують, вони додають один 
одному висоти.

Чому гори? Бо це – чесний 
діалог з собою: або готовий, 
або ні. Там немає випадкових 
успіхів. І так само – в лабора-
торії, операційній чи аудиторії: 
результат приходить до тих, хто 
системний у дрібницях.

Любов до гір у Наталії при-
родно поєдналася з багаторіч-
ною спелеологічною практикою 
– ландшафти «по вертикалі» 
доповнила «географією порож-
нин», де кожен метр вимагає 
точного розрахунку. Декілька 
років тому – експедиція в Ан-
тарктиду, інший полюс досвіду: 
чиста наука і чистий вітер. А 
ще – динаміка дороги: активний 
байкер, мандрівки на мотоциклі 
островом Пасхи, автошляхи 
Мексики, візити до Мачу-Пікчу 
та Теотіуакану. До цього дода-
ється ще одна стихія – автомо-
більні перегони, дрифтинг: там, 
де контроль і швидкість мають 
бути союзниками.

Як викладачка, я добре 
пам’ятаю той «сигнальний» 
момент: відповідаючи на, зда-
валося б, стандартне питання 
з обміну речовин, Наталя не обмежилася визначенням чи 

формулою. Вона одразу показа-
ла вміння з’єднувати рівні – від 
молекулярного механізму до 
клінічного рішення. Саме так 
формується фахівчиня, якій 
довіряють пацієнти й колеги: 
людина, котра мислить міждис-
циплінарно, але діє бездоганно 
точно.

Наталю часто питають: 
«Де взяти час на все?» Від-
повідь проста й вимоглива: 
дисципліна, робота в команді, 
повага до стандартів, і – мрія, 
яка не канонізація минулого, а 
джерело сили для майбутньо-
го. Для студентів і випускників 
БНАУ її шлях – не «перелік 

вершин», а карта орієнтирів: 
любити свою справу, учитися 
без перерв, шукати складні 
маршрути і нести свій прапор 
високо й чесно.

Від імені нашого універ-
ситету – щира вдячність за 
честь представляти БНАУ в 
найвищих точках планети й у 
найвідповідальніших профе-
сійних контекстах. Бажаємо 
нових висот – у науці, медици-
ні, спорті й житті. І – до нових 
зустрічей в аудиторіях, де все 
починалося.

Світлана  
ЦЕХМІСТРЕНКО, професор, 

завідувач кафедри хімії.

ВИЩЕ ХМАР І СТАНДАРТІВ

*****

Нещодавно до студентів особисто завітала Наталя Вла-
дикіна, випускниця університету, яка здійснила це 

сходження.
Ректор Олена Шуст подякувала за важливу ініціативу, 

яка стала знаком єдності науки, освіти та сили духу на висоті 
8 163 метрів. Пані Наталя розповіла студентам про етапи 
сходження – підготовку,  шлях та труднощі! 

А найголовніше – емоції після досягнення бажаної 
вершини!

Парадигма післявоєнної відбудови 
України має базуватися на швидкому 

та ефективному впровадженні інноваційних 
технологій і розробок за всіма напрямами  
економіки країни. Cаме цим надважливим 
напрямам відновлення України був присвя-
чений цьогорічний Фестиваль інноваційних 
проєктів.

У рамках Фестивалю відбувся конкурс 
інноваційних стартап-проєктів Sikorsky 
Challenge2025. Це одна з найголовніших 
щорічних подій задля представлення пе-
редових ідей для впровадження в Україні. 

У ньому взяли участь 126 проєктів із 
24 міст України: 71 команда з університетів 
України, 27 команд українських підпри-
ємств та підприємців? 25 школярів-ліцеїстів. 

Фінал конкурсу пройшов у 5-ти секціях, 
які дійсно стосуються дуже важливих для 
нашої держави галузей і є пріоритетними. 
Це секція 1 «Авіація, космос, оборона і 

безпека», секція 2 «Енергетична стійкість 
і безпека, екологічна безпека, «зелена» 
хімія», секція 3 «Біомедична інженерія та 
здоров’я людини», секція 4 «Цифрова краї-
на, промисловий хайтек, агротек», секція 5 
«Sikorsky Challenge Junior» (у ній змагалися 
наймолодші учасники конкурсу – школярі). 

Стартап Білоцерківського НАУ 
«UniMap» став одним із 87 проєктів-фіна-
лістів в секції «Sikorsky Challenge Junior». 
Команда «UniMap» представила членам 
Міжнародного журі продукт стартапу – ін-
терактивну карту для швидкої орієнтації в 

просторі університету, основними розроб-
никами якої є магістранти ОП «Підприємни-
цтво та торгівля» Кирило Падалка, Кирило 
Бобіренко та Олег Сердюк.

Участь у фіналі Конкурсу інноваційних 
стартап-проєктів Sikorsky Challenge 2025 
стала важливим кроком для команди уні-
верситету. Високий рівень представлення 
важливої ідеї серед вітчизняних та міжна-
родних членів журі!

Тетяна ДИМАНЬ, 
проректор з освітньої, виховної 

та міжнародної діяльності.

КОМАНДА УНІВЕРСИТЕТУ – серед фіналістів 
Конкурсу інноваційних стартап-проєктів Sikorsky Challenge2025
Стартап Білоцерківського НАУ 
«UniMap» долучався до заходів 
XIV Міжнародного Фестивалю 
«Sikorsky Challenge 2025». 



За достовірність інформації відповідальність
несе автор. Редакція залишає за собою право

редагувати та скорочувати текст.
Комп’ютерна верстка. Ідентифікатор в Реєстрі субʼєктів 

у сфері медіа: R30–03973.
Підписано до друку 31.10.2025 р. Тираж 1000

Адреса редакції: 
Соборна площа, 8/1, м. Біла Церква Київської обл., 09117, 

тел.: (04563) 5-12-88; 
e-mail: redakciaviddil@ukr.net

Електронна версія газети на сайті університету 
http://www.btsau.com.ua 

Газета “Університет”
Відповідальна за випуск О.В. Мостипан
Редактор І.О. Масльон 
Технічний редактор В.С. Мельник    
Коректор: О.О. Грушко

4 Університет№ 3,  жовтень 2025 р.

Нелегко віднайти в пам’яті такі факти, 
щоб четверо випускників одного 

курсу стали не просто академіками: троє 
з них здійснили великий прорив у світовій 
селекції зернових культур, а один — у 
селекції бавовнику. Такими випускниками 
були: Василь Миколайович Ремесло — 
селекціонер озимої м’якої пшениці, Федір 
Григорович Кириченко створив новий вид 
пшениці твердої озимої та низку її сортів, 
Прокіп Хомич Гаркавий став фундатором 
створення озимого ячменю як культури і 
саме його ім´я носить Маслівський аграр-
ний коледж, Михайло Олександрович Оль-
шанський винайшов низку сортів бавовни. 

Василь Миколайович як фундатор і 
директор Миронівського інституту пше-
ниці, реалізовував ідею створення на базі 
інституту курсів стажерів з підготовки 
селекціонерів з випускників вишів колиш-
нього Радянського Союзу. Їх було 20 осіб. 
У зимовий період вони навчалися в Укра-
їнській сільськогосподарській академії у 
80-х роках минулого сторіччя, а у решту 
часу – в інституті на полях і в лаборато-
ріях. Багато з них стали кандидатами та 
докторами наук. 

Академік завжди переймався ідеєю 
створення на базі Миронівського інституту 
пшениці та Маслівського сільськогоспо-
дарського технікуму єдиного науково-на-
вчального центру. Задумане реалізувати не 
дозволило здоров´я, яке різко погіршилося 
в останні роки його життя. 

Закінчивши агрономічний факультет 
Білоцерківського сільськогосподарського 
інституту, у 1978 році за направленням 
я розпочав працювати в Миронівському 
науково-дослідному інституті селекції та 
насінництва пшениці. Того ж року вступив 
до аспірантури, де керівником був Василь 
Миколайович Ремесло. Під його керівниц-
твом захистив кандидатську дисертацію за 
спеціальністю «Селекція та насінництво». 
В особистих розмовах він часто згадував 
студентські роки навчання у Маслівському 
інституті насінництва. Найбільше мені 
запам’яталося, як його професор Д.К. 
Ларіонов після завершення футбольного 
матчу підійшов до нього та запропонував 
піти на дослідне поле, бо там чекала не-

відкладна робота. Для нього, як говорив 
Василь Миколайович, це було дуже почес-
но. Спостерігали за фенологічними фазами 
розвитку рослин колекції сортів пшениці 
озимої, проводили оцінювання стійкості 
рослин до основних хвороб. 

Я виконував роль асистента, записував 
у журнал сказане професором. Доводилося 
брати й сапу в руки, але така робота для 
нас, студентів, була звичайною. Більше 
години часу не витрачали, але виконували 
ці роботи за необхідністю. Тільки під час 
жнив працювали довше, але то було осо-
бливо піднесено! Незважаючи на те, що за 
розкладом не було занять з селекції, про-
фесор у позаурочний час, коли виникала 
потреба, залучав нас до роботи. Це стало 
звичним явищем. Сам професор мешкав 
у Маслівці. Було надзвичайно цікаво, як 
навчав вчений, що на поле необхідно ви-
ходити, коли сонце сходить або заходить. 
Саме тоді чітко видно різницю між сорта-
ми, як виокремети рослини, які різнилися 
за окремими ознаками.

Приїжджали часто на екскурсію до 
Миронівського інституту пшениці імені 
В.М. Ремесла студенти Маслівського 
сільськогосподарського технікуму. Ок-
рім відвідування польових дослідів, 
знайомилися з фітотронно-тепличним 
комплексом. Працюючи завідуючим 
сектору штучного клімату, я мав честь 
проводити екскурсії. Було багато цікавих 
запитань. Велися жваві розмови, цікаві як 
для студентів, так і для мене, адже тільки в 
спілкуванні концентруєшся на цікавих ас-
пектах своєї роботи. Після таких зустрічей 
керівництво технікуму запропонувало мені 
перейти на роботу за сумісництвом. Уже 
працюючи в 1998-2003 роках, спробував 
реалізувати методику залучення студентів 
до науково-дослідної роботи згідно з роз-
повідями академіка В.М. Ремесла. Як пока-
зав час, результат виявився суттєвим. Для 
окремих студентів не було проблемним на 
велосипедах долати шлях від Маслівки до 
Миронівського інституту пшениці (село 
Центральне). Працювали в основному в 
фітотронно-тепличному комплексі. Такі 
поїздки були частими. За цей період спів- 
праці зі студентами, багато з них вступили 

до Білоцерківського аграрного інституту. 
Десять з них захистили кандидатські дис-
ертації та один став доктором наук. 

За час роботи в Білоцерківському 
національному аграрному університеті, 
звернувся з пропозицією до декана еко-
логічного факультету професора О.М. 
Мельниченка, щоб задіяти територію біля 
9-го корпусу БНАУ у науково-навчальному 
процесі. Пропозицію підтримав ректор 
академік А.С. Даниленко. До реконструк-
ції будиночка приступили відразу, а щодо 
території виникли дискусії. Тільки за 
сприяння ректора професора О.А. Шуст, 
за підтримки професора С.В. Мерзлова 
у 2022 році було дозволено використан-
ня цієї території. Приємно, що студенти 
екологічного факультету, які робили 
реконструкцію будиночка в 2020 році, 
побачивши в 2024 році, що той будиночок 
переобладнаний під теплицю, у якій щедро 
росла городина, були приємно здивовані. 
Дякуємо тим студентам, які нині на 2, 3 і 4 
курсах, і які долучалися до меліоративного 
покращення території. Доводилося зрізати 
окремі дикорослі дерева і чагарники, вино-
сити каміння, якого було дуже багато, адже 
на цій території раніше розташовувався 
тваринницький комплекс. Посильну до-
помогу надавав навчально-науковий центр 
університету під керівництвом кандидата 
сільськогосподарських наук С.В. Ображія. 

Саме коментарі студентів про виконані 
роботи повернули мене у ті роки, коли ми 
разом із моїм учителем, академіком В.М. 
Ремеслом та з екологічним факультетом 
втілювали його ідею. Тоді ми отримали 
скромні, але важливі результати, які й сьо-
годні дають змогу студентам бути поруч із 
дослідною ділянкою та постійно вести спо-
стереження — не лише під час навчальних 
практик, а й упродовж практичних занять.

Хочеться вірити, що в майбутньому 
багато хто з цих студентів стане докторами 
філософії та докторами наук, реалізує такі 
непрості «прості» секрети маслівського 
феномену.  

Володимир ДУБОВИЙ, 
професор, заслужений працівник 
сільського господарства України.

ПРОСТІ СЕКРЕТИ МАСЛІВСЬКОГО 
ФЕНОМЕНУ

Творчими рядками БНАУ
ЙШОВ ЗІ СВОЄЇ ХАТИ… 

Йшов з своєї хати, хлопець йшов чубатий.
Йшов синок єдиний з ворогом у бій,
І просила мати, промовляла мати:

«Повертайсь скоріше, соколоньку мій!»
Руки заломила: «Я ж тебе зростила,

А тепер лишаєш ти мене одну!
Була б моя сила, всіх би потопила,

Хто нам нав’язав цю клятую війну!»
«Не журись, матусю, швидко я вернуся,

Як дозріють вишні в нашому саду.
Тільки повернуся, зразу ж оженюся,
І в наш дім невістку гарну приведу».

Але не судилось збутися тій мрії,
Впав синок єдиний у важкім бою

І згадав востаннє очі голубії
І сльозами вмиту матінку свою!
Плаче біля хати посивіла мати.

Хоч весна на дворі, а в душі — зима.
Йдуть селом дівчата, хлопців йде багато,

А її синочка поміж них нема...
Ми — за те, щоб мати не ходила в тузі

За своїм синочком, не пережива…
Хай цвіте калина, наша Україна
Й рясно колосяться золоті хліба!
Молюся за сина, молюсь за родину

І за Україну, рідну сторону,
Щоб війни не знати, в мирі проживати
Хай Господь відводить від людей війну!

І щоб наші діти і онуки наші,
Врожаї збирали з нив тих золотих!

Щоб гостей стрічали короваєм смачним,
І щоб рід козацький завжди в світі жив!!!

КРИНИЧКА
У дворі в нас є криничка – 

В ній холодная водичка.
І в криничці є джерельце,
Яке живить душу й серце.

Золота наша криничка,
Хоч там золота нема.

Золото – жива водичка,
Що дає усім життя!

Як у людях живе серце,
Так в кринички є джерельце,
Потрібно його охороняти

І висохнути джерельцю не дати!
Козак в степу копав криничку

Садив калину-оберіг,
Захищав він свою землю, 

Прославляв Україну на вік!
Калина цвіте біля кринички,

І дуже смачна та холодна вода.
Нап’єшся святої водички – 

Знову станеш здорова і молода! 
О.А. КУЗЬМЕНКО, кандидат сільськогосподар-

ських наук, голова профспілкового комітету.

ЖІНКАМ УКРАЇНИ
Ви народилися Жінками — 

Нести в цей світ добро, любов,
Й лише промінчиком чекання

Відігрівати дім без дров.
Плекати, пестити, любити

І віддаватися сповна.
Ростить дітей, надії, квіти,

Коли то осінь чи весна.
Тепло, що з ваших душ зіллється,

Розтопить все — і гнів, і лід
І як усе це вам вдається

Впродовж десятків тисяч літ. 
 …А ви смієтеся крізь сльози,
Від щастя плачете смішні.

Поезію вершите з прози
І усміхаєтесь у сні.

За це й життя можна віддати – 
За цю малесеньку сльозу,
Жіночу посмішку незлу,

Бо в них вона – дружина й мати!
Василь ЛЯСОТА,  

завідувач кафедри ветеринарно-санітарної  
експертизи, гігієни продуктів тваринництва  

та патологічної анатомії імені Й.С. Загаєвського.

Позаду вже декілька міся-
ців навчання і студенти 

перших курсів мали нагоду 
здійснити аналіз – очікування 
та реальність. Тож цікаво ді- 
знатися їхні враження та емо-
ції після перших пар, конспек-
тів і знайомства з обраною 
професією:

«Найбільше мені запам’я-
талася пара «Вступ до спеці-
альності», адже я обрала на-
прям «Менеджмент». Це дозво-
лить мені більше зрозуміти, що 
стоїть за цією спеціальністю, 

які навички мені потрібні, які 
перспективи очікують у май-
бутньому!».

Каміла ГОНЧАР,  
студентка економічного 

факультету.
«Перші емоції – це захват 

від зоології, тому що це наука, 
яка подобається мені найбіль-
ше. Я нею завжди цікавилася і 
вона допомагає мені зрозуміти 
тварин і їхню роль у природі». 

Владислава ВІТИНСЬКА, 
факультет ветеринарної 

медицини.

«Найяскравішим момен-
том для мене було те, що я 
потрапила до студентської 
ради. Також тепер активно 
веду тік-ток факультету. Це 
чудова можливість поєднува-
ти навчання і свої творчі ідеї, 
адже цей контент може бути 
корисним і надихаючим».

Мілана ВИДИБУРА,  
студентка агробіотехноло-

гічного факультету.

«Найяскравіший момент 
– це, напевно, знайомство з 
моїми одногрупниками на святі 
першого вересня, а потім – в ау-
диторії. Ми мали можливість 
розповісти один про одного – ін-
тереси, вподобання, очікування 
від навчання. Новий колектив 
– це завжди хвилююче, але 
подібна комунікація дозволила 
відпустити все напруження і 
вже знайти однодумців».

Марія ЯЦЕНКО, студентка 
соціально-гуманітарного 

факультету.

«Найбільше у пам’яті за-
карбувалися спогади про першу 
пару з іноземної мови, тому що 
вона постійно асоціювалась з 
чимось складним. Я думав, що 
будуть труднощі у розумінні 
певних нових термінів, проте 
в Білоцерківському НАУ змінив 
свою думку. Завдяки викладачам 
певний страх чи переживання 
трансформувалися в інтерес і 
бажання зрозуміти і закарбу-
вати!».
Дмитро ПРОЗОРОВСЬКИЙ, 

студент екологічного  
факультету.

«Наразі вже є чітке усві-
домлення, що я – студентка! 
З перших пар мені найбільше 
сподобався предмет – інженерна 
графіка, адже я з дитинства лю-
блю малювати! Решту предме-
тів – досліджую, вивчаю, адже з 
кожним днем все більше нового».

Анна ДЯТЛОВА,  
студентка біолого- 

технологічного факультету.

ХЕЙ, ПЕРШОКУРСНИКУ! 
ЯК СПРАВИ?


